I. rész

1. Hany olyan 4 darab egész szambol all6 adatsokasag van, melynek medianja 1, atlaga 2, szoérasnégyzete pedig 37
Mi(k) ez(ek) az adatsokasag(ok)? (12 pont)

2. Egy 1 méter oldalhossztisagi, négyzet alakt asztallapra egy téglalap alaka abroszt teritiink. Az abrosz hosszabb
oldalai kétszer olyan hossztiak, mint a rovidebbek, és gy helyezziik az asztalra, hogy kozépvonalai egybeessenek
az asztallap atloival. Igy az abrosz mind a négy sarka az asztallap sikjahoz képest 10 cm-rel lelég. Az asztallap hany
szazalékat fedi a terité ebben a helyzetben? (13 pont)

3. Oldjuk meg a kiovetkezs egyenletet az egész (x;y) szamparok halmazén:

(14 pont)
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4. Az f(x) = /x fiiggvény grafikonjat elmetssziik az x = b egyenletii fiigg6leges egyenessel. Az egyenes, f(z), és
az x-tengely &altal bezart S sikidom teriilete ¢ = 18.

a) Mennyi b pontos értéke?

b) Az S sikidomot megforgatjuk az z-tengely koriil. Mekkora a keletkezett forgastest térfogata? (12 pont)

II. rész

5. a) Igazoljuk, hogy az x> + 322 — 3z — 1 = 0 egyenletnek van egyjegyii pozitiv egész megoldasa.

b) Oldjuk meg az x> + 322 — 3z — 1 = 0 egyenletet a valés szamok halmazan.

¢) Adjuk meg a tangensra vonatkozo addiciosképletek és nevezetes szogek szogfiiggvényei segitségével a 105° és
a 165° szogek tangenseinek a pontos értékét.

d) Oldjuk meg a kovetkezs egyenletet a valos szamok halmazan:

(tgz +2)° =T+ tgx + ctga. (16 pont)

6. Egy szabéalyos nyolcszogbe az dbra szerint a kézéppontjan keresztiil nyolc egyforma egyenlé szard haromszoget
rajzolunk be.

a) Mekkora a haromszogek sulypontjai altal meghatéarozott szabalyos nyolcszog, illetve az eredeti nyolcszog terii-
letének az aranya?

b) Kati az abranak megfelelg porgettytiket csinal. A porgettytk fels6 felén 1évs nyolc kis haromszog mindegyikét
kifesti a piros, fehér, vagy z0ld szinek valamelyikével (a porgettyt aljat nem festi le).

Hanyféle kiilonboz6 porgettytit készithet Kati, ha az élben szomszédos haromszogek szinét kiillonb6z6nek szeretné,
de nem ragaszkodik ahhoz, hogy mind a harom szint felhasznalja? (16 pont)

7. a) Adjuk meg a P(—1;1), és Q(3;3) pontokon atmend e egyenes egyenletét.

b) Az f(z) = 2% — 6z + 8 egyenletii fiiggvény grafikonjanak melyik az a pontja, amelyikbe hizott érinté merdleges
a fenti e = PQ egyenesre?

¢) Adjuk meg az e egyenes, az érintd, illetve a két koordinata-tengely altal bezart (az els6 siknegyedbe ess) konvex
négyszog teriiletét. (16 pont)

8. Egy téglatest térfogata 8 cm®. Ha a téglatest minden élét 1 centiméterrel megnoveljiik, akkor egy 27 cm? térfogatt
téglatestet kapunk. Mekkora térfogatu téglatestet kapunk, ha ismét megnoveljiik az éleket 1-1 centiméterrel? (16 pont)



9. Egy jatékgyarto vallalat az dbrdnak megfelel6 miianyag jatékkockakat gyart. A gyartas soran elkészitik a ,sér-
tetlen” 2 cm élhosszi kockdkat, majd a nyolc cstics mindegyikénél az éleken kimérve az azonos d tavolsagokat levagnak
egy-egy olyan tetraédert, melynek alaplapja szabalyos héromszog. A levagott tetraéderek anyagat Osszegytjtik, és
ebbdl a hulladékanyagbol késsbb 1j jatékkockakat gyartanak. (Ezek hulladékat is Osszegyijtik. Altalaban nem kell
anyagveszteséggel szamolnunk a gyartas soran, illetve a hulladékot nem keverik a nem hulladék anyaggal Gssze.)

a) Mekkora a d tavolsag pontos értéke, ha pontosan 48 darab jatékkocka hulladékabol allithato el egy mind a nyolc
csicsaban ép 2 cm élhosszi kocka?

b) A nem hulladékanyagbol késziilt kockak mind els6 osztalytuak a mingség szempontjabol, mig a hulladékbol késziilt
kockaknak csak 80%-a els6 osztalyt, a tobbi hibas. A gyarté cég 20 éve valtozatlan feltételekkel, valtozatlan gyartésoron
gyartja jatékait. A hulladék- és a nem hulladékanyagbol késziilt kockak a gyartas soran egy taroloba keriilnek, ahol
Osszekeverednek. A jubileum alkalmabol egy exkluziv 200 darabos jatékkocka szettet adnak ki diszdobozba csomagolva.
Mekkora az esélye, hogy a dobozba legalabb két darab hibas dobokocka keriil? (16 pont)



